ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

 «Аудит закупок МБОУ «Добрянская основная общеобразовательная школа № 1»
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
План работы Контрольно – счетной палаты Добрянского муниципального района на 2016 год, распоряжение Контрольно – счетной палаты Добрянского муниципального района № 38 от 25.07.2016 г. 
2. Предмет контрольного мероприятия: процесс использования средств бюджета Добрянского муниципального района, направляемых на закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

3. Объект контрольного мероприятия: 
- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Добрянская основная общеобразовательная школа № 1» (далее – Учреждение, Заказчик).
4. Сроки проведения контрольного мероприятия на объекте: с 01.08.2016 г. по 26.08.2016 г.

5. Цель контрольного мероприятия: проанализировать и оценить результативность закупок, достижения целей осуществления закупок, определенных в соответствии со статьей 13 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ.
6. Проверяемый период деятельности: 2014 – 2015 гг.

7. В результате проведенного контрольного мероприятия установлено следующее.
7.1. В нарушение п. 5 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ Учреждением заключен договор с единственным поставщиком на бесконкурентной основе б/н от 15.09.2015г. с ИП Бадамова М. Б. на услуги по организации питания учащихся на сумму, превышающую четыреста тысяч рублей (420 725,76 руб.).

7.2. В подтверждение о расторжении договора б/н от 02.11.2015 на оказание услуг по организации питания детей из малоимущих семей и малоимущих многодетных семей, детей С(К)ОП и детей, проживающих в школьном интернате с ИП Бадамова М. Б. на 1 904 068,32 руб., учреждением не представлены на проверку документы, подтверждающие форс – мажорные обстоятельства (пожар) по ИП Бадамова М.Б.

7.3. В нарушение п. 2 ст. 34 Закона № 44-ФЗ при заключении шести контрактов (договоров), отсутствует указание на то, что цена контракта (договора) является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (договора).

7.4. В договоре б/н от 16.04.2014 г. с ООО «Темп» на оказание услуг по забору, вывозу и утилизации жидких бытовых отходов для нужд МБОУ «Добрянская основная общеобразовательная школа №1» установлены несоответствия объема работ, определенного в разделах договора «Предмет договора» и «Стоимость работ и порядок расчета» (223 куб. м.), объему работ указанной в приложении к договору (1 702,58 куб. м.).

7.5. Установлены:

- нарушения требований Закона № 44-ФЗ, совместных приказов Минэкономразвития России и Казначейства России от 27.12.2011 № 761/20н, от 20.09.2013 № 544/18н, предъявляемых к формированию и размещению в информационной-телекоммуникационной сети «Интернет» планов-графиков закупок на 2014г, 2015 г.;

- в нарушение требований статьей 28, 29 Закона № 44-ФЗ Учреждением не предоставлены преимущества отдельным участникам при проведении закупок № 0156300000414000327 и № 0156300000414000325 по продуктам питания, что привело к необоснованному ограничению количества участников закупок;

- несоблюдение обязанности Заказчиком в 2015 году осуществлять закупки у СМП и СОНКО в объеме, предусмотренном статьей 30 Закона № 44-ФЗ;

- в нарушение ч. 3 ст. 103 Закона 44-ФЗ в 2014 году направление в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации информации по заключенным договорам (реестр контрактов) Учреждением не осуществлялось.

По данным реестра контрактов 2015 года размещена информация по 6 контрактам из которых по четырем информация размещена с нарушением установленного срока (три рабочих дня с даты заключения контракта, с просрочкой от 46 до 51 дня;

- в нарушение ч. 9 ст. 94 Закона 44-ФЗ в 2014 году отчеты об исполнении контрактов (договоров) в единой информационной системе Учреждение не размещало.

В 2015 году размещение отчетов об исполнении контрактов (договоров) производилось с нарушением срока, установленного Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 № 1093, от 8 до 288 дней.

7.6. В нарушение ч. 3 ст. 94 Закона № 44-ФЗ Заказчиком обязанность по проведению экспертизы, по проверке предоставленных поставщиком (подрядчиком, исполнителем) результатов, предусмотренных контрактом, не исполнена. Документы, подтверждающие проведение Заказчиком данной экспертизы, по всем контрактам отсутствуют.
8. Выводы:

8.1. Учреждением за проверяемый период проведена 31 закупка, НМЦК которых составила 22 207,6 тыс. руб.
В результате применения конкурентных процедур образовалась экономия бюджетных средств в целом за проверяемый период в сумме 2 425,7 тыс. руб. 
Среднее количество поданных заявок на одну закупку составило – 1,6 (45/28), среднее количество допущенных заявок – 1,2 (34/28). Что свидетельствует о низкой конкуренции при осуществлении закупок.

По результатам проведения конкурсных процедур за период 2014 – 2015 гг. заключены 23 контракта на общую сумму 18 837,3 тыс. руб.

В соответствии с ч. 16 ст. 66 Закона № 44-ФЗ признано несостоявшимися 16 электронных аукционов или 57 % от общего числа электронных аукционов, из них:

- 2014 год – 14 (подана одна заявка – 9, не подано ни одной заявки – 5);

- 2015 год – 2 (подана одна заявка – 2).

По результатам 11 (9+2) несостоявшихся торгов Учреждением на основании п.25 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ осуществлены 8 закупок у единственного поставщика (НМЦК – 5 987,1 тыс. руб.), по 3 торгам Учреждением получен отказ в согласовании контрольного органа в сфере закупок на заключение контрактов (НМЦК – 615,5 тыс. руб.).

Без проведения конкурсных процедур Учреждением заключен 151 договор на общую сумму 4 700,0 тыс. руб., из них:
- 2014 год – 53 договора на сумму 2 046,3 тыс. руб.;

- 2015 год – 98 договоров на сумму 2 653,7 тыс. руб.

Доля закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), осуществленных в соответствии со ст. 93 Закона № 44-ФЗ, в общем объеме закупок составила – 75,9 %.
Высокий объем закупок у единственного поставщика обусловлен заключением контрактов с единственным поставщиком по результатам несостоявшихся процедур.
8.2. Установлены нарушения требований Закона № 44-ФЗ, совместных приказов Минэкономразвития России и Казначейства России от 27.12.2011 № 761/20н, от 20.09.2013 № 544/18н, предъявляемых к формированию и размещению в информационной-телекоммуникационной сети «Интернет» планов-графиков закупок на 2014г, 2015 г.

8.3. В ходе анализа планов-графиков установлено, что объекты закупок за проверяемый период необходимы для достижения целей деятельности Учреждения.

8.4. В нарушение требований статьей 28, 29 Закона № 44-ФЗ Учреждением не предоставлены преимущества отдельным участникам при проведении закупок № 0156300000414000327 и № 0156300000414000325 по продуктам питания, что привело к необоснованному ограничению количества участников закупок.
8.5. Установлено несоблюдение обязанности Заказчиком в 2015 году осуществлять закупки у СМП и СОНКО в объеме, предусмотренном статьей 30 Закона № 44-ФЗ.
8.6. В нарушение п. 2 ст. 34 Закона № 44-ФЗ при заключении шести контрактов (договоров), отсутствует указание на то, что цена контракта (договора) является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (договора).
8.7. В договоре б/н от 16.04.2014 г. с ООО «Темп» установлены несоответствия объема работ, определенного в разделах договора «Предмет договора» и «Стоимость работ и порядок расчета» (223 куб. м.), объему работ указанной в приложении к договору (1 702,58 куб. м.).
8.8. В нарушение п. 5 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ Учреждением заключен договор с единственным поставщиком на бесконкурентной основе б/н от 15.09.2015г. с ИП Бадамова М. Б. на услуги по организации питания учащихся на сумму 420 725,76 руб.

8.9. Учреждением не представлены на проверку документы, подтверждающие форс – мажорные обстоятельства (пожар) по ИП Бадамова М.Б.
8.10. Заказчиком обязанность по проведению экспертизы, предусмотренная ч. 3 ст. 94 Закона № 44-ФЗ, не исполнена. Документы, подтверждающие проведение Заказчиком экспертизы результатов, предусмотренных контрактом, отсутствуют.
8.11. В нарушение ч. 3 ст. 103 Закона 44-ФЗ в 2014 году направление в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации информации по заключенным договорам (реестр контрактов) Учреждением не осуществлялось.

По данным реестра контрактов 2015 года размещена информация по 6 контрактам из которых по четырем информация размещена с нарушением установленного срока (три рабочих дня с даты заключения контракта, с просрочкой от 46 до 51 дня.

8.12. В нарушение ч. 9 ст. 94 Закона 44-ФЗ в 2014 году отчеты об исполнении контрактов (договоров) в единой информационной системе Учреждение не размещало.

В 2015 году размещение отчетов об исполнении контрактов (договоров) производилось с нарушением срока, установленного Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 № 1093, от 8 до 288 дней.

9. Предложения:

9.1.  МБОУ «Добрянская основная общеобразовательная школа № 1»:
9.1.1. Договоры с единственным поставщиком на бесконкурентной основе заключать согласно требованиям ст. 93 Закона № 44-ФЗ.
9.1.2. Представить в КСП ДМР документы, подтверждающие форс – мажорные обстоятельства (пожар) по ИП Бадамова М.Б.

9.1.3. Исполнять обязанность Заказчика по проведению экспертизы, предусмотренной ч. 3 ст. 94 Закона № 44-ФЗ.

9.1.4. Не допускать случаев необоснованного расторжения договоров.
9.2. Администрации Добрянского муниципального района:
9.2.1. Рассмотреть итоги контрольного мероприятия на рабочем совещании у курирующего заместителя главы Добрянского муниципального района с участием представителя Контрольно-счетной палаты Добрянского муниципального района.
9.2.2. Проанализировать ситуацию:

- по закупкам на оказание услуг по организации питания детей из многодетных малоимущих и малоимущих семей на предмет заключения контрактов и расторжение их без исполнения;

- по заключению контрактов с единственным поставщиком по результатам несостоявшихся процедур, определить причины большого процента несостоявшихся торгов и рассмотреть возможность централизации таких закупок.
9.2.3. Определить меры дисциплинарной ответственности должностных лиц Учреждения, по вине которых были допущены нарушения и недостатки, отраженные в акте № 32 от 26.08.2016.
5

